
Exercícios sobre as Reformas Religiosas (Vestibulares) - Com Gabarito

1. (UNICAMP)

As Reformas Religiosas no século XVI foram impulsionadas por diversos fatores. Qual é o principal

objetivo de Martinho Lutero ao publicar suas 95 Teses?

a) Estabelecer uma nova ordem política para a Alemanha.

b) Criticar os abusos da Igreja Católica e questionar a venda de indulgências.

c) Rejeitar as ideias do Renascimento e voltar ao sistema medieval.

d) Definir novas doutrinas religiosas e fundar uma nova Igreja.

e) Consolidar a autoridade do Papa na Europa.

2. (FUvest)

Qual dos seguintes eventos está diretamente associado à Reforma Protestante iniciada por

Martinho Lutero?

a) A divisão da Igreja Católica em duas correntes principais.

b) A propagação das ideias humanistas na Itália.

c) A fundação da Igreja Ortodoxa.

d) A conquista de Jerusalém pelos cruzados.

e) A aprovação das indulgências pelo Papa.

3. (UFRJ)

Qual foi a principal característica das reformas religiosas impulsionadas por João Calvino?

a) A busca pela unidade entre as igrejas cristãs.

b) A ênfase no livre arbítrio dos indivíduos.

c) A defesa da predestinação e a criação de uma teocracia.



d) A centralização da autoridade papal e a continuidade das indulgências.

e) A promoção do catolicismo social e a busca por reformas internas na Igreja Católica.

4. (ENEM)

O movimento da Reforma Religiosa de Martinho Lutero teve grande impacto na Europa do século

XVI. Qual foi uma das consequências desse movimento?

a) A unificação de todas as Igrejas cristãs em uma única doutrina.

b) O enfraquecimento da autoridade da Igreja Católica e o fortalecimento das monarquias

nacionais.

c) O abandono das práticas religiosas e o ateísmo generalizado.

d) O aumento da fé na Igreja Católica, sem modificações nas suas práticas.

e) O retorno ao sistema feudal e ao domínio da Igreja sobre os reis.

5. (UFMG)

O que caracterizou a Reforma Católica, também conhecida como Contrarreforma, em relação à

Igreja Católica?

a) A adoção de um conjunto de reformas que buscavam restaurar a autoridade papal e combater os

abusos e as divisões causadas pela Reforma Protestante.

b) O abandono de doutrinas tradicionais e a aceitação do protestantismo.

c) A criação de novas igrejas e a multiplicação das seitas protestantes.

d) A centralização do poder nas monarquias nacionais e a repressão à Igreja.

e) O retorno à prática do feudalismo e a separação entre Igreja e Estado.

6. (UEL)

Um dos principais documentos que expressavam as críticas de Martinho Lutero à Igreja Católica foi

as 95 Teses. Em que aspecto Lutero criticava principalmente a Igreja?



a) A doutrina sobre a salvação e a venda de indulgências.

b) A cobrança de impostos sobre a população e a concessão de terras.

c) O comportamento moral do Papa e dos cardeais.

d) A construção de grandes catedrais e a glorificação do clero.

e) A oposição à educação laica e a exclusão de cientistas.

7. (UFC)

Durante a Reforma Protestante, surgiram novas denominações cristãs, como o Luteranismo e o

Calvinismo. Qual característica dessas novas igrejas pode ser destacada?

a) A prática da adoração de santos e a centralização de um líder religioso único.

b) A crença na salvação somente pela fé e a rejeição das indulgências.

c) O fortalecimento da Igreja Católica e a colaboração com a Igreja Ortodoxa.

d) O envolvimento da Igreja na política e na administração territorial.

e) A manutenção dos dogmas tradicionais do catolicismo, como a veneração de relicários.

8. (UFRJ)

O Concílio de Trento foi um evento importante durante a Reforma Católica. Qual foi um dos

objetivos desse concílio?

a) Definir a doutrina protestante e combater os avanços da Reforma Protestante.

b) Reafirmar as doutrinas católicas e combater as críticas feitas pelos protestantes.

c) Dividir a Igreja Católica em várias denominações diferentes.

d) Rejeitar qualquer tipo de reforma interna na Igreja.

e) Garantir a supremacia política da Igreja Católica sobre os governos nacionais.

9. (UFMG)

A Reforma Protestante desencadeou um movimento de divisão dentro da Igreja Católica. Quem foi

o líder da Reforma Anglicana, que ocorreu na Inglaterra?



a) Martinho Lutero.

b) João Calvino.

c) Henrique VIII.

d) Ulrich Zwingli.

e) João Wesley.

10. (UFPR)

Qual das alternativas abaixo descreve corretamente a posição da Igreja Católica em relação ao

movimento protestante, a partir do Concílio de Trento?

a) Aceitação das críticas protestantes e reorganização interna da Igreja.

b) Reformulação da doutrina protestante, criando um novo movimento religioso.

c) Rejeição das críticas protestantes e reafirmação dos dogmas católicos.

d) Aprovação da venda de indulgências e fortalecimento da teocracia papal.

e) Criação de novas igrejas, como o Luteranismo e o Calvinismo.

Gabarito:

1. b) Criticar os abusos da Igreja Católica e questionar a venda de indulgências.

2. a) A divisão da Igreja Católica em duas correntes principais.

3. c) A defesa da predestinação e a criação de uma teocracia.

4. b) O enfraquecimento da autoridade da Igreja Católica e o fortalecimento das monarquias

nacionais.

5. a) A adoção de um conjunto de reformas que buscavam restaurar a autoridade papal e combater

os abusos e as divisões causadas pela Reforma Protestante.

6. a) A doutrina sobre a salvação e a venda de indulgências.

7. b) A crença na salvação somente pela fé e a rejeição das indulgências.

8. b) Reafirmar as doutrinas católicas e combater as críticas feitas pelos protestantes.



9. c) Henrique VIII.

10. c) Rejeição das críticas protestantes e reafirmação dos dogmas católicos.


